

焦作市总林长令

第2号

关于进一步抓好森林防火工作的命令

各级林长、林长制办公室，市林长制工作成员单位：

为认真贯彻落实习近平总书记重要指示批示和中央有关文件精神，深刻汲取安阳“11·21”火灾事故教训，进一步从严从细抓好森林防火工作，确保森林资源和人民生命财产安全，保障我市森林防火形势安全稳定，特发布命令如下：

一、逐级压实防火责任

各级林长要严格落实森林防火首长负责制，进一步压紧压实市、县（市、区）、乡镇（街道）、村（社区）及有林单位的防控责任，强化党政同责、属地负责、部门协同、全域覆盖的防火责任体系；落实重点防火区域森林防火工作协同联动机制，督导检查应急预案、协同联动工作开展情况和履职尽责情况。

二、提高应急处置能力

各级党委和政府要组织相关部门做好资金保障、设备运维、物资储备、监测预警和应急演练工作。各Ⅰ、Ⅱ级火险县（市、区）

要建立防扑火专业队伍，防火紧要期要靠前驻防、集中待命，时刻保持临战状态，一旦发生火情，要落实“早发现、早报告、早处置”原则和“打早、打小、打了”要求，确保快速、科学、高效处置。重点时期、重点部位要安排专人严防死守，确保不发生大的火灾险情。

三、强化隐患排查治理

各级各有关单位要加强组织协调，以“时时放心不下”的责任感和紧迫感，按照“全领域、全覆盖、无盲区”的要求，对林区的高风险点位、生产作业单位、输配电线等重要设施、重点部位、重点区域开展全方位森林火险隐患排查整治，各级林长办要及时提醒各级林长参与巡林护林，加强督导检查，及时发现并督促整改问题。

四、落实预防管控措施

各级森林防灭火指挥部要组织成员单位加强会商研判，及时准确发布火险预警信息，提醒各地采取相应防范措施。严格落实森林防火 24 小时值班和领导带班制度，及时规范报送信息。严格执行防火期野外用火审批制度、进山检查制度和“防火码”扫码制度。强化森林防火宣传警示教育，提高人民群众森林防火意识。

此令。

葛巧红

焦作市第一总林长

李亦博

焦作市总林长

2022年12月13日